باسمه تعالي
قابل توجه دانشجويان پذيرفته شده دوره نوبت دوم ( شبانه) مقطع كارشناسي و  كارشناسي ناپيوسته سال تحصيلي 1394
ضمن خير مقدم و تبريك به مناسبت ورود به عرصه جديد علم و دانش، لازم است قبل از اقدام به ثبت نام قطعي،  دانشجويان دوره نوبت دوم ( شبانه ) نكات ذيل را به دقت مطالعه نمايند و پس از آگاهي  فرم را پرينت گرفته تاييد نمايند و زمان حضور در دانشگاه به كارشناس امور مالي جهت درج در پرونده تحويل دهند.
دانشجويان پذيرفته شده دوره نوبت دوم (شبانه) مقطع كارشناسي  در ابتداي نيم سال اول بايد علي الحساب                                                                    مبلغ  000/000/7 ريال ( هفتصد هزار تومان) به شكل الكترونيكي پرداخت نمايند .( لذا از اصرار و پا فشاري براي تقسيط شهريه در ترم اول جداً خود داري نمايند و در اين خصوص به هيچ يك از مسئولين و همكاران دانشگاهي مراجعه نفرمايند. )
 .  تبصره (1) : دانشجويان بايد پرداخت خود را فقط به شكل الكترونيكي و از طريق پروتال دانشجويي انجام دهند _  جهت دريافت اطلاعات بيشتر به راهنماي پرداخت الكترونيكي موجود در پروتال دانشجو (منوي مالي) مراجعه شود. 
تبصره (2) : قابل ذكر است در صورتي كه دانشجويان پس از ثبت نام الكترونيكي و دريافت شماره دانشجويي، حتي بلافاصله  تقاضاي انصراف از تحصيل يا مرخصي را نمايند شهريه ثابت و پس از انتخاب واحد چه توسط خود دانشجو و چه توسط آموزش دانشكده ها؛ كل شهريه ثابت و متغير به استناد قانون از دانشجو دريافت خواهد شد و شهريه واريز شده نيز قابل برگشت نخواهد بود .

· شهريه دوره نوبت دوم در مقطع كارشناسي دانشگاه حكيم سبزواري در سال تحصيلي 95-94 به شرح جدول ذيل مي باشد.(كليه مبالغ به ريال)
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 ميزان شهريه هر ترم بستگي به تعداد  و نوع واحد درسي انتخابي از سوي دانشجو دارد ولي در مجموع به طور ميانگين شهريه تحصيلي هر ترم     بالغ بر 000/500/5 ريال  تا 000/500/7 ريال خواهد شد.
 شهريه  متغير در هر سال تحصيلي به ميزان 20 درصد نسبت به مبلغ سال قبل افزايش مي يابد.
  شهريه ثابت تا پايان تحصيل آنان ثابت بوده و تغييري نخواهد كرد.	
  ضمناً  در هر نيمسال تحصيلي ، بابت ارايه خدمات ورزشي(000/90 ريال)، فرهنگي و فوق برنامه (000/180ريال) و مشاوره اي(000/80ريال)، جمعاً مبلغ (000/350ريال) به ازاي هر فرد دريافت خواهد شد.
  دانشجوياني كه تحصيلات خود را به اتمام مي رسانند، و بدهي شهريه خود را پرداخت ننموده اند، فقط تا يك نيمسال فرصت دارند شهريه خود را تسويه حساب نمايند، در غير اينصورت به ازاي هر نيمسال تاخير در پرداخت شهريه، 10 درصد جريمه به بدهي كل (به صورت مركب) افزوده خواهد شد.
در صورت تمايل به استفاده از مرخصي با دريافت فرم از دانشكده پس از تكميل مشخصات، لازم است شهريه ثابت را به ازاي هر نيمسال پرداخت نمايند . ضمنا انتخاب واحد به صورت گروهي براي تمام دانشجويان جديدالورود  از طرف كارشناس گروه يا آموزش دانشكده انجام  مي پذيرد لذا در هنگام در خواست مرخصي نسبت به حذف دروس خود قبل از زمان حذف و اضافه به كارشناس گروه يا آموزش دانشگاه مراجعه نمايند در غير اينصورت پس از زمان حذف و اضافه كل شهريه دروس از دانشجو اخذ مي گردد .
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