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بسمه تعالی
زندگی روزمره بشري همواره مورد تهديد كننده هاي  سلامت قرار دارند. اين تهديد كننده ها مي توانند منابع گوناگوني داشته باشند برخي از آنها بصورت طبيعي بوجود ميآيند و گاها خوب شناسايي شده و براي مقابله با آنها راهكارهاي ويژه اي معرفي شده است. ولي برخي ديگر منشا صنعتي دارند ويا حاصل مراحل مختلف كارهاي تحقيقاتي بوده ويا اينكه مواد شيميايي هستند كه در سطوح مختلف آزمايشگاه مورد استفاده قرار مي گيرند ويا حاصل مراحل مختلف تستهاي آزمايشگاهي هستند. لذا بايستي نكات ايمني مدون خاصي كه از نظر علمي در سطح بين المللي مورد قبول باشند تعريف و  براي كليه افراد از اساتيد ، دانشجويان وافرادي كه بنحوي با آنها در تماس هستند رعايت شود. پيشرفت علوم و تكنولوژي بخصوص علم ژنتيك و بيوتكنولوژي سبب فراهم نمودن روشهاي  جديد و كارا در بسياري از زمينه هاي مختلف حيات بشري شده است. امروزه كاربردهاي بيوتكنولوژي در بهداشت و درمان خصوصا شناخت دقيق عوامل ايجاد كننده بيماري ها، تشخيص قبل از توليد بيماري هاي ژنتيكي، تشخيص حاملين ژن معيوب، پيوند اعضا، داروهاي جديد و  در كشاورزي اصلاح دام، طيور، آبزيان، گياهان، به  طوري  كه در اين زمينه گياهان به عنوان بيوراكتورها استفاده مي گردد، در زمينه دامپروري، در تامين دارو و غذا، در امنيت ملي، در حفظ محيط زيست، در مسايل حقوقي و قضايي و نيز در صنايع گوگردزدايي از تركيبات نفتي و استخراج فلزات با ارزش مانند طلا و مس به كمك ميكروارگانيسم هاي دستكاري شده محرز و مسلم است به  طوري  كه اهميت علم بيوتكنولوژي و ارتباطات بين المللي آن بركسي پنهان  نيست. ازاينرو شناسايي عوامل تهديد كننده و راههاي مقابله و رعايت نكات ايمني در بكار گيري اين ابزار علمي وشناسايي نكات مثبت و منفي  محصولات آنهاامري حياتي و ضروري است.
مقرارت ايمني زيستي در بسياری از کشورها پيشرفته تدوين شده و در سطوح مختلف مورد استفاده قرارميگيرد واين امر سبب شده كه محققين با آسودگي فكري و با احساس امنييت بيشتري به تحقيق بپردازندو همين طور استفاده كنندگان محصولات ژنتيك و بيوتكنولوژي نگراني در خصوص آنها ندارند. مقرارت ايمني زيستي در اين كشورها ي  پيشرفته علمي تدوين شده و كميته هاي مختلفي در تمام سطوح نظارت به رعايت قوانين تدوين شده دارند.
 هرچند ايران پروتكل ايمني زيستي  را  در سال 1382امضا كرده است. اين پروتكل با توجه به ابعاد مختلف توسعه علم بيوتكنولوژي، تجارت محصولات و فرآورده هاي دستورزي ژنتيكي شده و حفظ محيط زيست از آسيب هاي احتمالي برخي ازموجودات دستورزي ژنتيكي شده و همچنين توجه به سلامت انسان، تهيه و تدوين شده است. علي الرغم پيوستن ايران به پروتكل ايمني زيستي بنظر ميرسد بين دستگاه ها و وزارتخانه ها بر سر مسئوليت نظارت بر بحث هاي ايمني زيستي اتفاق نظري وجود ندارد. گويا به همين علت است كه قوانين جامع و كاملي هنوز به پژوهشگران و اعضاي هيات علمي دانشگاهها و مراكز تحقيقاتي ارسال نشده است. همانطور كه در ابتداي مقدمه خاطر نشان كرديم دانشگاه علوم پزشكي تهران ميتواند بعنوان متولي و سياستگذار  قوانين ايمني زيستي در كشور محسوب شود. براي شكل گيري اصولي مقرارت ايمني زيستي چارت سازماني خاصي مورد نياز است  در اين خصوص بايستي از قوانين اميني زيستي كشورهاي پيشرفته استفاده نمود ، لذا تدوين مقررات ايمني به شكل اصولي بهتر كه با كار كارشناسي شده تدوين وبراي اجرايي شدن آن مراحل قانوني آن طي و از طريق قوه مجريه بعنوان قانوني كه در حفظ سلامت جامعه ضروري است تصويب و از طريق دولت به دستگاههاي مختلف ابلاغ شود.
در اين راستا يك جزوه حدودا 30 صفحه اي گرد آوري شده ودر اختيار كاركنان آزمايشگاه  و اعضاء هيئت علمي  گروه ژنتيك پژشكي دانشگاه علوم پزشكي تهران قرار داده شده است.
 در ذيل خلاصه اي از نكات ايمني زيستي كه در آزمايشگاه ژنتيك لازم الجراع است آورده شده است .
مقررات و اصول کار در آزمايشگاه
 اجراي نكات زير براي تمام افراد شامل دانشجويان-تكنسينها- كارشناسان و مربيان  و كليه پژوهشگران اجباري ودر صورت مشاهده تمردازنكات ايمني زير از فعاليت آن فرد در آزمايشگاه جلوگيري ميشود. 
· درهنگام حضور در آزمايشگاه حتما" از روپوش آزمايشگاه استفاده کنيد. 

· از خوردن ، نوشيدن ، سيگار کشيدن و...در محيط آزمايشگاه جدا" پرهيز نماييد.
· در حداکثر امکان، از کفشهای جلوبسته در آزمايشگاه استفاده شود.
· خانمها می بايستی مقنعه يا روسری خود را داخل روپوش قرار دهند در غير اينصورت از مقنعه جداگانه برای آزمايشگاه استفاده نمايند. 
· از قرار دادن کيف و وسايل شخصی در محيط آزمايشگاه جدا" پرهيز نماييد. 
· کليه افراد در آزمايشگاه موظف به رعايت اصول ايمنی می باشند. 
· ساعت معمول کار در آزمايشگاهها از 8 صبح لغايت 18 می باشد. چنانچه لازم باشد که فردی بيش از اين ساعت در آزمايشگاه حضور داشته باشد ضروری است برنامه کار و علت حضور خود را مشخص نمايد و قبلا" با مجری طرح و مسئول آزمايشگاه هماهنگی لازم را بعمل آورد. 
· جهت استفاده از هر دستگاه و به منظور جلوگيری از هرگونه اختلال در دستگاهها لازمست در شروع استفاده بامسئول آن هماهنگی کامل بعمل آيد. 
· برای هر بار استفاده حتما" تاريخ(ساعت و مدت) استفاده از دستگاه را در دفتر چه مخصوص از قبل رزرو نماييد. 
· هنگام استفاده از ترازو و بعد از هرتوزين صفحه ترازو و قاشقک مخصوص توزين را به دقت تميز نماييد.
· پيش از توزين يا برداشتن هر ماده برچسب ايمنی آن را مطالعه کنيد. 
· پس از توزين لازمست مواد شيميايی به انبار يا محل اصلی خود برگردانده شود. 
· در برداشت از Stock اصلی دقت فرمائيد تا آنها آلوده نشوند و در صورت آلودگی حتما" به مسئول مربوطه اطلاع داده شود. 
· در استفاده از مواد شيميايی خطرناک و نيز مواد آلوده کمال دقت را به عمل آوريد و همواره اصول ايمنی را رعايت نماييد. 
· ظروف Stock مواد شيميايی و محلول هايی مانند، اسيد، الکل، فنل و مواد شيميايی جامد را برروی ميز کار خود قرار ندهيد. 
· هرگز مواد شيميايی محلول را بوسيله پيپت با دهان نکشيد. 
· سوزن و اجسام برنده را در ظروف مخصوص ريخته و در صورت آلودگی سوزن و سرنگ ها بايد آلودگی زدايی (ترجيحا" با اتوکلاو)  گردد. 
· تمام مواد و وسايل مورد استفاده در صورت احتمال آلودگی بايستی اتوکلاو گردند و مسئوليت انتقال آنها پس از شستشوبه اتاق اتوکلاو به عهدة استفاده کننده می باشد. 
· چنانچه اشتباها" محلولهای آلوده به DNA در سينک های ظرفشويی ريخته شد (که در صورت دقت لازم احتمال آن بسياراندک است)، ضروری است با بازکردن آب از سينک به طور کامل  شستشو شود.
· ظروف (تميز يک بار مصرف) آلوده به DNA را با وايتکس يا اسيد رقيق شستشو دهيد. 
· در صورت استفاه ازنمونه های خون، بهتر است افراد واکسينه گردند. 
· ظروف آلوده به خون نبايد دوباره استفاده شوند مگر کاملا" ضد عفونی گردند. 
· در صورت آلوده شدن ميزهای آزمايشگاه توسط خون، ميز يا محل آلوده با ماده ضد عفونی کننده مانند آب ژاول 10% ، سود 5/0 مولارو يا SDS  5/0% ضد عفونی شده سپس با آب شستشوگردد. 
· نمونه های آلوده اتوکلاو گردند. 
· هنگام استفاده از ميکروپيپت برای برداشتن مواد محلول، کاملا" دقت کنيد تا فقط نوک پيپت با آنها تماس يابد.  مايع نبايد وارد ميکروپيپت شود. 
· تا حداکثرامکان از کشيدن مواد خورنده مانند اسيد و باز قوی با ميکروپيپت خودداری نماييد. 
· انبار کردن و نگهداری وسايل غير ضروری در زير هودها  ممنوع می باشد. 
· درصورت استفاده از هود، برای جلوگيری از ايجاد اختلال در جريانات هوايی از جمع نمودن وسايل در زير هود به ويژه محلهای ورودی و خروجی هوا جدا" خودداری نماييد. 
· مواد شيميايی فرار و موادی که بخارات سمی دارند حتما" در زير هود شيميايی(نه هود لامينار)  باز گردند.
· ژل های آگارز محتوی اتيديوم برمايد را جهت رويت نوار؛ بوسيله لامپ UV حتما" داخل ظرف انتقال دهيد. و از تماس دست بدون دستکش به آنها جدا" خود داری فرمائيد. 
· هنگام کار با دستگاه UV از عينک محافظ و دستکش استفاده نماييد. 
· دقت کامل به عمل آوريد تا با دستکش آلوده به اتيديوم برمايد به دستگيره درها، کليد های برق، کليد دستگاهها، تلفن، خود کار يا ماژيک دست نزنيد. 
· ظروف مورد استفاده خود را پس از اتمام کار شستشو و در فور خشک کنيد. وچنانچه نياز به آلودگی زدايی دارد، حتما" پيش از شستشو اين کار را انجام دهيد. 
· پس از اتمام کار محل کار خود را تميز و در صورت نياز ضد عفونی نماييد. 
· هنگام ترک آزمايشگاه از خاموش بودن دستگاه ، بستن شير گاز و آب... اطمينان کامل حاصل نماييد. 
· پاکسازی منظم، بنيادی و دوره ای (ماهی يکبار) در محيط آزمايشگاه با يستی انجام گيرد و مشارکت همه افرادی که در آزمايشگاه مشغول به کار هستند، الزامی است. 
· در صورت مشاهدة خرابی و اختلال در دستگاهها ضروري است هر چه سريعتر به مسئول وقت دستگاهها اطلاع داده شود.
· در صورت مشاهده تخلف از مقررات فوق در مرحله اول تذکر شفاهی توسط مسئول نظارت بر آزمايشگاه و سپس تذکر کتبی توسط مدير گروه و در صورت تکرار، مراتب در شورای گروه مطرح و برابر مصوبات شورا و مقررات برخورد قانونی صورت  خواهد گرفت. 

· دقت کامل به عمل آوريد تا از گذاشتن لوله ها و ظروف حاوی مواد بدون برچسب در يخچالها و فريزرها و قفسه ها، جدا" خودداری شود. 
· از گذاشتن لوله ها و ظروف حاوی مواد غير از قسمتهای مشخص شده در يخچالها و فريزرها نيز جدا" پرهيز شود. 
· تمام آنزيمها و موادی که ضرورت دارد درc°20- نگهداری شوند نبايد برای مدت طولانی برروی ميز کار گذاشته شود و ضروري است به سرعت به فريزر برگشت داده شود و در زمان استفاده نيز در روی يخ قرار داده شوند .
· از نگهداری مقادير زياد لوله ، سرسمپلر و مانند آن در کمدها جدا" خودداری شود و ضروری است که  با هماهنگی با سرکار خانم سلامی در انبار نگهداری شوند. 
· در صورت نياز به برداشتن چيزی از انبار حتما" با سرکار خانم سلامی هماهنگی گردد. 
· طرحهای تحقيقاتی که در آزمايشگاههای گروه انجام می شود و همکاران طرحهای تحقيقاتی بايد مشخص باشند.و نام همکاران در محل ورودی آزمايشگاهها نصب گردد. 
· تمامی افرادی که در آزمايشگاه مشغول به کار می شوند (همکار طرح- دانشجو) بايد از مقررات سطح ايمنی II آگاهی داشته و آنها را رعايت نمايند. 
· ورود هر فرد جديد به آزمايشگاه (همکار طرح- دانشجو) منوط به معرفی کتبی به مدير گروه و مسئول ايمنی  و مسئول نظارت برآزمايشگاهها و گذراندن کلاسهای ايمنی زيستی(biosafety) که در گروه تشکيل خواهد شد می باشند. 
· بسته به نوع کار پژوهش ، چنانچه علاوه بر مقررات ايمنی زيستی II، آموزش های ديگری نياز است مجری طرح پژوهشی موظف به آموزش نکات اختصاصی کار به فرد مورد نظر می باشد. 
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