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همکاران گرامی
 با سلام،
در طی جلسه برگزار شده با معاونت اداری مالی دانشگاه نگرانی‌هایی در مورد عدم اختصاص دادن تسهیلات با سود پایین، از طرف همکاران مطرح گردید که مورد توسط همکاران مجمع صنفی و حوزه معاونت اداری مالی پیگیری شد و خوشبختانه به سرانجام رسید
- طی تماسی که با مدیر اداری دانشگاه جناب آقای راستی صورت گرفت، ایشان فرمودند که با مکاتبات و پیگیری های صورت گرفته مقرر گردید که:
1-  تعداد ۱۰۰ عدد تسهیلات ۵۰ میلیون تومانی با نرخ ۱۳ درصد و همچنین
2-  ۵۰ سهمیه وام ۱۰۰ میلیون تومانی با نرخ ۱۸ درصد 
برای همکاران دانشگاهی لحاظ گردد که این سهمیه باید تا پایان امسال استفاده شود . 
همچنین با توجه به اینکه نگرانی هایی در مورد ضمانت‌های بانکی برای همکاران عضو هیات علمی مطرح بود، ایشان توضیح دادند با هماهنگی‌های صورت گرفته خوشبختانه همکاران دانشگاه می توانند فرم ضمانت نامه را برای همکار دیگر در داخل سیستم اتوماسیون پر نمایند و البته این ضمانت جزء سقف ضمانت‌های بانکی محسوب نمیشود. نامه‌ای که از معاونت اداری مالی به بانک تجارت ارسال می گردد نام ضامن در آن قید شده و نیاز مراجعه ضامن به بانک تجارت دانشگاه نیست. خوشبختانه این مورد با دفتر حقوقی دانشگاه نیز هماهنگ گردیده و مشکلات حقوقی آن نیز برطرف گردیده است. در مورد نحوه واگذاری وام ها متعاقبا معاونت اداری مالی اطلاع رسانی خواهد کرد که تلاش میکنیم جهت واگذاری منصفانه هماهنگی با معاونت صورت گیرد. لذا همکاران اجازه دهند تا تصمیم گیری ها انجام گیرد. 
البته جناب مهندس راستی گفتند که ریاست بانک تجارت شعبه دانشگاه بسیار تاکید داشتند که در صورت ممکن همکاران حساب های خود را در بانک تجارت دانشگاه همچنان فعال نگه دارند و تراکنش ها را از طریق حسابهای خود در بانک تجارت دانشگاه انجام دهند که بتوان تداوم تسهیلات اینچنینی برقرار باشد.
