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فعالیتهای آموزشی
· تدریس دروس ذیل در مقطع کارشناسی ارشد در دانشگاه شهید بهشتی تهران:
· فیزیک بهداشت
· آشکارسازی و دوزیمتری
· شبیه سازی مونت کارلو
· رادیوتراپی
· تدریس دروس ذیل در مقطع دکتری در دانشگاه شهید بهشتی تهران:
· سیستمهای تصویرگر پزشکی غیریونیزان (سونوگرافی تشخیصی و درمانی، کاربرد لیزر در پزشکی)
· تدریس دروس ذیل در مقطع کارشناسی ارشد در دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی:
· فیزیک بهداشت
· آشکارسازی و دوزیمتری
· اصول ایمنی و حفاظت در مراکز کار با پرتو
· تدریس دروس ذیل در مقطع کارشناسی، کارشناسی ارشد و دکتری در دانشگاه حکیم سبزواری:
· رادیوایزوتوپها و کاربردهای آنها
· سیستمهای آشکارسازی و اندازهگیری
· فیزیک پایه 2
· فیزیک راکتور
· حفاظت در برابر پرتوها
· شتابدهندههای ذرات
· سیستمهای اندازهگیری هستهای
· مباحث پیشرفته در فیزیک هستهای (دوزیمتری تابش، رادیوبیولوژی و حفاظت پرتویی)
· اسپکتروسکوپی تابش گاما
عناوین و افتخارات
· کسب عنوان دانش آموخته رتبه اول در مقطع کارشناسی رشته فیزیک، دانشگاه حکیم سبزواری
· کسب دانش آموخته رتبه اول در مقطع کارشناسی ارشد، رشته مهندسی هستهای، دانشگاه شهید بهشتی تهران
· کسب دانش آموخته رتبه اول در مقطع دکتری تخصصی، رشته مهندسی هستهای، دانشگاه شهید بهشتی تهران
· کسب رتبه اول در آزمون ورودی دوره دکتری سال 1388، رشته مهندسی هستهای، گرایش پرتوپزشکی
· کسب رتبه اول در آزمون جامع دوره دکتری تخصصی (23/19)
· کسب رتبه اول در مرحله اول المپیاد فیزیک ایران در قطب چهارم کشور، سال 1386
· کسب رتبه چهارم کشوری در مرحله اول المپیاد فیزیک ایران، سال 1386
· کسب رتبه چهاردهم در مرحله نهایی المپیاد فیزیک ایران، سال 1386
· سخنران مدعو بیستمین کنفرانس مهندسی زیست پزشکی و دومین کنفرانس بیوالکترومغناطیس، دانشکده فنی، دانشگاه تهران
· عضو کمیته علمی رادیوتراپی انکولوژی ششمین کنگره سرطان پستان جهاد دانشگاهی
· عضو کمیته علمی اولین کنگره بین المللی کلینیکال انکولوژی
· پژوهشگر برتر دانشگاه حکیم سبزواری در سال 98
· پژوهشگر برتر دانشگاه حکیم سبزواری در سال 1399
· پژوهشگر برتر دانشگاه حکیم سبزواری در سال 1400
 فعالیت های پژوهشی
پایان نامههای انجام شده در دورههای تحصیلی مختلف
· کارشناسی: حل معادله شرودینگر شعاعی مربوط به اتم هیدروژن با استفاده از روشهای عملگری (به راهنمایی دکتر علی اصغر مولوی: گروه فیزیک-دانشگاه حکیم سبزواری).
· کارشناسی ارشد: بهینه سازی تکنیکهای پرتودرمانی Craniospinal با استفاده از TLD و فانتوم راندو (به راهنمایی دکتر سید محمودرضا آقامیری: گروه پرتوپزشکی، دانشگاه شهید بهشتی و دکتر حسین قرائتی: انستیتو کانسر، بیمارستان امام خمینی، دانشگاه علوم پزشکی تهران).
· دکتری تخصصی: ارزیابی امکانپذیری تصویربرداری، طراحی درمان و دوزیمتری همزمان در رادیوتراپی حین عمل تومورهای پستان و مقایسه نتایج حاصل از طراحی درمان قبل و پس از عمل در این تکنیک درمانی (به راهنمایی دکتر سید محمودرضا آقامیری: گروه پرتوپزشکی، دانشگاه شهید بهشتی- دکتر سید ربیع مهدوی: گروه فیزیک پزشکی، دانشگاه علوم پزشکی ایران- دکتر محمد اسماعیل اکبری: مرکز تحقیقات سرطان، بیمارستان شهدای تجریش، دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی).
کتاب
· ترجمه کتاب "اندازه گیری و آشکارسازی تابش های هستهای"، انتشارات دانشگاه شهید بهشتی تهران، مترجمین: علیرضا کمالی اصل، حمیدرضا باغانی. این کتاب مهمترین مرجع مرتبط با اصول آشکارسازی و دوزیمتری تابش برای دورههای کارشناسی ارشد و دکتری رشتههای فیزیک هستهای، فیزیک پزشکی، بیوفیزیک و مهندسی هستهای میباشد.


جشنوارهها
· کسب رتبه در جشنواره بزرگداشت شهدای علمی با ارائه موضوعی با عنوان "بهینه سازی تکنیکهای پرتودرمانی  Craniospinal با استفاده از TLD و فانتوم راندو، وزارت علوم تحقیقات و فناوری
· طرح پژوهشی برگزیده در سومین جایزه ملی فیزیک بهداشت سیمین در سال 1396 با عنوان "ساخت . مقایسه عملکرد دو نوع حفاظ اختصاصی مورد استفاده در رادیوتراپی حین عمل از طریق دوزیمتری عملی شبیهسازی مونت کارلو و ارایه حفاظ بهینه  " (طرح پایان نامه دانشجویی) 
داوری مقاله و عضویت در کمیتههای علمی
· عضو کمیته علمی رادیوتراپی انکولوژي ششمین کنگره سرطان پستان جهاد دانشگاهی
· عضو کمیته علمی اولین کنگره بین المللی کلینیکال انکولوژي
· داور مجله بین المللی Iranian Journal of Medical Physics
· داور مجله علمی پژوهشی دانشگاه علوم پزشکی ایلام
· داور مجله بین المللی Iranian Journal of Nuclear Medicine
· داور مجله بین المللی Multidisciplinary Cancer Investigation
· داور مجله بین المللی Radiation Physics and Chemistry
· داور مجله بین المللی Computer Methods and Programs in Biomedicine
· داور مجله بین المللی Medical and biological Engineering and Computing
· داور مجله بین المللی Applied Radiation and Isotopes
· داور مجله بین المللی Measurement
· داور مجله بین المللی Radiation and Environmental Biophysics
· داور مجله علمی پژوهشی دانشگاه علوم پزشکی سبزوار
· داور مجله بین المللی Physica Medica
· داور مجله بین المللی World Journal of Surgical Oncology
· داور مجله بین المللی Australasian Physical and Engineering Sciences in Medicine
· داور مجله بین المللی Frontiers in Oncology
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· استاد مشاور در پایان نامه کارشناسی ارشد با عنوان " مقایسه خصوصیات دوزیمتریک شتابدهندههای رادیوتراپی حین عمل و رادیوتراپی معمول با استفاده ازشبیه سازی مونت کارلو"، دانشگاه شهید بهشتی، دانشکده مهندسی هستهای، گروه پرتوپزشکی 

· استاد مشاور در پایان نامه کارشناسی ارشد با عنوان " اعتبارسنجی دادههای دوزیمتری دستگاه رادیوتراپی حین عمل INTRABEAM با استفاده از فیلم دوزیمتری و شبیه سازی مونت کارلو"، دانشگاه شهید بهشتی، دانشکده مهندسی هستهای، گروه پرتوپزشکی 

· استاد مشاور در پایان نامه کارشناسی ارشد با عنوان " دوزیمتری اپلیکاتور beam shaper مورد استفاده در رادیوتراپی حین عمل توسط باریکه الکترون"، دانشگاه شهید بهشتی، دانشکده مهندسی هستهای، گروه پرتوپزشکی 
· استاد مشاور در پایان نامه کارشناسی ارشد با عنوان " اندازهگیری فاکتور خروجی دستگاه شتابدهنده رادیوتراپی حین عمل LIAC با استفاده از دوزیمتر ECB و مقایسه آن با نتایج حاصل از شبیه سازی مونت کارلو"، دانشگاه علوم پزشکی تهران، گروه فیزیک و مهندسی پزشکی

· استاد مشاور در پایان نامه کارشناسی ارشد با عنوان " ساخت و مقایسه عملکرد دو نوع حفاظ اختصاصی مورد استفاده در رادیوتراپی حین عمل از طریق دوزیمتری عملی و شبیه سازی مونت کارلو و ارایه حفاظ بهینه "، دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی، گروه رادیوبیولوژی و حفاظت در برابر اشعه

· استاد مشاور در پایان نامه کارشناسی ارشد با عنوان " تعیین دوز مواد رادیواکتیو طبیعی در دستگاه تنفسی"، دانشگاه حکیم سبزواری، دانشکده علوم، گروه فیزیک

· استاد مشاور در پایان نامه کارشناسی ارشد با عنوان " ارزیابی پارامترهای دوزیمتری چشمه micro-Selectron HDR Ir-192 با استفاده از کد مونت کارلوی MCNPX و مقایسه نتایج با کدهای مونت کارلوی EGSnrc، PIN و VMC++ "، دانشگاه حکیم سبزواری، دانشکده علوم، گروه فیزیک

· استاد مشاور در پایان نامه کارشناسی ارشد با عنوان " طراحی و ساخت بلوس انباشت دوز برای استفاده در رادیوتراپی حین عمل توسط باریکه الکترون به منظور ایجاد توزیع دوز بهینه و راستیآزمایی نتایج با شبیهسازی"، دانشگاه علوم پزشکی ایران، دانشکده پزشکی، گروه فیزیک پزشکی.

· استاد مشاور در پایان نامه کارشناسی ارشد با عنوان " ارزیابی خصوصیات دزیمتریک اپلیکاتورهای شیب دار مورد استفاده در پرتو درمانی حین عمل"، دانشگاه تربیت مدرس، دانشکده علوم پزشکی، گروه فیزیک پزشکی.

· استاد مشاور در پایان نامه کارشناسی ارشد با عنوان " شبیهسازی و امکانسنجی ساخت نمونه اولیه آشکارساز گازی اتاقک یونش فارمر"، دانشگاه شهید بهشتی، دانشکده مهندسی هستهای، گروه پرتوپزشکی. 

· استاد مشاور در پایان نامه دکتری با عنوان "ابداع یک سیستم طراحی درمان برای رادیوتراپی حین عمل تومورهای پستان با انرژی Low-KV و مقایسه و ارزیابی نتایج آن با دوزیمتری درونتنی"، دانشگاه شهید بهشتی، دانشکده مهندسی هستهای، گروه پرتوپزشکی

· استاد مشاور در پایان نامه دکتری با عنوان " ارزیابی امکانپذیری پیاده‌سازی طراحی درمان مبتنی بر تصاویر پس از جراحی در پرتودرمانی حین جراحی با باریکه الکترون در بیماران با تومورهای شکمی"، دانشگاه علوم پزشکی اصفهان، دانشکده پزشکی، گروه فیزیک پزشکی.

طرحهای پژوهشی
· مجری طرح پژوهشی با عنوان " طراحی و شبیه سازی کلیماتور همگرا در پزشکی هستهای و بررسی عوامل موثر بر کیفیت تصاویر حاصل از سیستمهای پزشکی هستهای (گاما کمرا) با استفاده از این کلیماتور"، محل اجرای طرح: دانشگاه شهید بهشتی.

· مجری طرح پژوهشی با عنوان " راهاندازی و اعتبارسنجی کد VARSKIN3 و ارزیابی قابلیت کاربرد این کد در محاسبات دوز رسیده به پوست در اثر آلودگیهای بتازا" محل اجرای طرح: دانشگاه شهید بهشتی.

· مجری طرح پژوهشی با عنوان " ارزیابی عوامل موثر بر کیفیت تصاویر مغزی حاصل از سیستمهای تصویربرداری SPECT با موازی ساز FANBEAM توسط مدل سازی مونت کارلو"، محل اجرای طرح: دانشگاه علوم پزشکی بقیه الله(عج)، پژوهشگاه علوم اعصاب کاربردی.

· مجری طرح پژوهشی با عنوان " بررسی ساختار، عملکرد و کاربردهای لامپهای تکثیرگر فوتون حساس به مکان"، محل اجرای طرح: شرکت پرتو نگار شهاب.

· [bookmark: _GoBack]مجری طرح پژوهشی با عنوان " ساخت و مقایسه ی عملکرد دو نوع حفاظ اختصاصی مورد استفاده در رادیوتراپی حین عمل از طریق دزیمتری عملی و شبیه سازی مونت کارلو و ارائه حفاظ بهینه"، محل اجرای طرح: مرکز تحقیقات سرطان دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی تهران، بیمارستان شهدای تجریش.

· مجری طرح پژوهشی با عنوان " ساخت دوزیمترهای گرمالیانی (GR-100) LiF: Mg, Ti به صورت تجاری جهت استفاده در اهداف دوزیمتری فردی و بالینی"، محل اجرای طرح: شرکت پرتونگار شهاب، تهران.

· همکار طرح پژوهشی با عنوان " دوزیمتری درون تنی و امکان سنجی طراحی نرم افزار طراحی درمان بر مبنای تصاویر بعد از عمل در رادیوتراپی حین عمل پستان به روش Low kV"، محل اجرای طرح: مرکز تحقیقات سرطان دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی تهران، بیمارستان شهدای تجریش.

· همکار طرح پژوهشی با عنوان " ارزیابی دوز جذبی ارگانهای در معرض خطر در رادیوتراپی حین عمل جراحی در درمان سرطان پستان چپ در حضور و عدم حضور دیسک حفاظتی با استفاده از شبیهسازی مونت کارلو"، محل اجرای طرح: دانشگاه علوم پزشکی سبزوار.

· همکار طرح پژوهشی با عنوان " تعیین پارامترهای بهینه میدانهای تانژانسیل در طراحی درمان سه بعدی تطبیقی پرتودرمانی بیماران مبتلا به سرطان پستان"، محل اجرای طرح: دانشگاه علوم پزشکی سبزوار.

· همکار طرح پژوهشی با عنوان " مقایسه ضریب تصحیح بازترکیب اتاقک یونش فارمر با استفاده از پروتوکلهای توصیهشده استاندارد"، محل اجرای طرح: دانشگاه علوم پزشکی سبزوار.

· همکار طرح پژوهشی با عنوان " ارزیابی پارامترهای موثر در کالیبراسیون باریکه الکترونی حاصل از شتابدهندههای اختصاصی پرتودرمانی حین عمل جراحی در فانتوم جامد PMMA"، محل اجرای طرح: دانشگاه علوم پزشکی سبزوار.

حوزههای تخصصی
· راهاندازی و دوزیمتری شتابدهندههای رادیوتراپی اکسترنال
· راهاندازی و دوزیمتری شتابدهندههای اختصاصی رادیوتراپی حین عمل
· طراحی و محاسبات حفاظسازی در برابر اشعه (طراحی بونکرهای رادیوتراپی)
· رادیوبیولوژی و حفاظت در برابر اشعه
· دوزیمتری تابش
· متخصص در زمینه دوزیمتری توسط اتاقکهای یونش، فیلم دوزیمتری (رادیوگرافیک و رادیوکرومیک)، دیود دوزیمتری و دوزیمترهای شیمیایی از قبیل اتانول کلرو بنزن (ECB)
· طراحی درمان در رادیوتراپی اکسترنال و حین عمل
· برنامه نویسی و شبیه سازی مونت کارلو
· تصویربرداری پزشکی در حوزه پزشکی هستهای شامل SPECT و PET
· تصویربرداری پزشکی در حوزه اولتراسوند
· روشهای مدرن رادیوتراپی اکسترنال شامل IMRT، IMAT، رادیوسرجری، هادرون تراپی و HDR Brachytherapy
· اسپکترسکوپی و طیفسنجی تابش
· فیزیک بهداشت

سوابق کاری
· عضو هیات علمی گروه فیزیک دانشگاه حکیم سبزواری (استادیار)
· سابقه سه سال تدریس در گروه پرتوپزشکی دانشگاه شهید بهشتی
· سابقه یک سال تدریس در گروه رادیوبیولوژی و حفاظت در برابر اشعه دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی
· فیزیسیست رادیوتراپی حین عمل بیمارستان فوق تخصصی خاتم الانبیای تهران
· مسئول فیزیک بهداشت رادیوتراپی حین عمل بیمارستان فوق تخصصی خاتم الانبیای تهران
· مسئول فیزیک بهداشت دانشگاه حکیم سبزواری

28

image1.jpeg




